

## 3·15快到了 关注玩具的安全 问题玩具大盘点

5毛钱一瓶的“鼻涕虫”、1块钱一袋的整人玩具、没有文字说明的玩具刀箭……虽然多年整治，市场上的“问题玩具”并未销声匿迹，在一些地摊、校园周边，它们还在时时刻刻危及孩子们的人身安全。据统计，家庭事故中，有70%的受害者是儿童；而在这些事故中，约有半数以上与问题玩具有干系。

3·15快到了，让我们盘点一下这些问题玩具，给家长们提个醒。

### 问题玩具“问题”在哪

#### 问题:小零件安装不牢靠

**现象:**一些绒毛玩具，眼睛是粘在上面，或是用纽扣订在上面，轻轻一扯，就会被扯下来。

**专家提醒:**供3岁以下儿童使用的玩具及其可拆卸的部件，如毛绒玩具上的眼睛和鼻子等小零件不能松动，不应与玩具分离，这样幼儿就不容易吞入肚里造成不必要的伤害。一些玩具上的小零件，由于固定不牢，轻轻一拉就脱落，有的毛绒动物的眼睛、鼻子，孩子手一扯即掉，极易用手或嘴将小零件误入口中，造成窒息等伤害事故。

#### 问题:布娃娃内藏脏东西

**现象:**一些价廉的布娃娃，胖乎乎的，扯开里面一看，会发现一些破布、脏海绵等填充物。

**专家提醒:**毛绒、布制玩具的填充料必须手感柔软、富有弹性、无异味，而且应该是清洁、干净、无污染的材料。在不合格玩具的填充料中，有稻草、破布、金属丝、头发丝、脏海绵、硬塑料块、破旧棉絮、人造革边角料等等。这些脏乱杂物是有害微生物滋生、繁衍和生存的适宜环境，儿童万一与其直接接触，易伤害他们的健康，家长选购时要看清说明书上标明的填充料的质量，如没有就不要购买。

#### 问题:仿真枪械触目惊心

**现象:**一种名叫红外线手枪，扳动手机立即会发射出刺眼的红色光束，如近距离照射物体，能显示出红色亮点，使眼睛难以睁开。还有一种“手枪”具有打火机的功能，冒出熊

熊的火苗足以点燃香烟。

**专家提醒:**仿真儿童手枪是孩子们最喜爱的玩具之一，然而由它引起的伤害事故最多，打伤、打瞎孩子眼睛的事故并不鲜见。国家禁止销售造型和颜色逼真，“子弹”动能过大、无软体保护的儿童仿真枪。而用“红外线”光束“射击”眼睛，其危害性不言而喻，家长一定要叮嘱孩子不要去购买。

#### 问题:棱边尖锐一摸伤手

**现象:**电动坦克车、电动滑梯玩具等，表面拼接处有棱边，一不小心就刺伤孩子的小手。

**专家提醒:**玩具的表面应圆滑光洁，棱边等接口处不应有毛刺、尖端以及锋利的边缘，以免刺破孩子的皮肤。另外，沉头螺钉等紧固件的头部及其他突出物，如存在刺伤皮肤的潜在危险，则应用合适的方式加以保护，如平头、圆头木螺钉应有沉孔。家长在选购时一定要用手把玩具整体抚摸一遍，如有毛刺绝对不能购买。

#### 问题:产品标识残缺不齐

**现象:**有种能吹出五颜六色气泡的“泡泡液”，包装上没有成分和警示说明；各种颜色艳丽的拼装积木，盒子上竟找不到厂名、厂址和使用说明。一些标志韩版袖珍电动风扇，没标适用年龄，而且连开关指示方向也没有。

**专家提醒:**国家标准严格规定，任何玩具须标明适用年龄范围、玩耍时有可能造成危险的玩具须有警示标志或警示说明。其次，玩具名

称、厂名厂址、使用说明、主要材质和成分、玩具执行标准号等都缺一不可。另外，一些国产货“洋包装”，以突显其“高档次”，这些标识全外文，对于消费者而言，如此包装很难分辨玩具是否适合自己的孩子使用，也不懂得如何教孩子正确使用。

#### 问题:暴力玩具渲染恐怖

**现象:**有一种叫“百宝箱”的玩具，打开时，会猛地弹出蟑螂、蜥蜴、蟋蟀等小动物模型，吓人一跳。

**专家提醒:**一些带恐怖、黄色、暴力倾向的玩具，对小孩子心理健康发育具有很严重的不良影响。例如一些渲染恐怖的玩具可能引起孩子的惊恐、失眠、胆小以及不安情绪。而暴力玩具则易引起孩子的攻击性心理和行为，使孩子的心理具有暴力性倾向。

#### 问题:铅含量超标易中毒

**现象:**个别玩具表面油漆涂层及儿童嘴能接触到的塑料部件铅含量严重超标。

**专家提醒:**儿童代谢功能尚不完善，较成年人更易发生铅中毒。有油漆或涂层的玩具，一般不适宜婴幼儿使用，因为漆膜中可能有重金属元素超标的现象。但是否超标，人的肉眼是难以查看的，家长不妨细看玩具表面的着色，对涂有油漆、颜料的玩具，要注意涂层是否易于剥落。其次，可用鼻子闻，味道刺激或有异味的玩具，可能有害物超标。另外，大部分塑料拼装玩具都附有黏合剂，玩具上应有其成分及含量说明，否则就不要买。



### 声海琴行吹响3·15特惠集结号

## 15架钢琴亮相 打破价格底线

万众瞩目下，声海琴行3·15促销活动终于出炉了！笔者获悉，本次琴行将重拳出击，吹响3·15特惠集结号。活动搜罗了国内外众多知名品牌，新品荟萃，精彩纷呈，在档次、质量以及经营运作和管理服务方面均有了大幅度提升。

3月15日当天，琴行将在颠覆传统促销方式的基础上进行全新尝试，打造出一个别具一格的卡瓦伊钢琴体验区，一架价值30万元的卡瓦伊钢琴可供消费者免费体验，势必将其打造成安逸迷幻的音乐天堂。另外还将有卡瓦依、巴特罗宾逊、三益和中国名牌钢琴珠江等15架优质品牌钢琴井然陈列，倾情奉献视

觉和听觉冲击。而这15架优质钢琴也会以最优惠的价格，让利于广大消费者。

琴行负责人表示，声海在近几年之所以能取得如此优异的成绩，除了因为整个团队和销售网络的不断强大，以及与各方合作伙伴的友好合作之外，更是缘于其产品和品牌本身在投入市场之后均获得了广大消费者的高度认可。

面对如此大幅的让利和优惠的政策，琴行也做出了承诺：虽然市场竞争激烈，价格战一触即发，声海琴行将始终以消费者的需求为己任，确保来店的每一位消费者安心购琴！

（陈丹丹）



### 八招避开问题玩具

专家提供了10个玩具选用“招数”，帮助你选购，让孩子避开“问题玩具”。

一、仔细看玩具说明书上的安全警示、检验合格证以及安全使用期限。

二、留意玩具使用的年龄段，以

确定它是否适合自己的孩子使用。

三、检查玩具有否破裂及突出的尖锐。

四、选购塑料和毛绒布制玩具时，最好有“不易燃”的标签。

五、注意玩具是否存在伤害皮肤、眼睛的化学品等。

六、检查弓、箭、枪、飞镖等抛射性玩具是否附有保护性鞘套。

七、检查电动类玩具的电源及开关系统是否安全。

八、检查玩具包装塑料袋的厚度，以免孩子不小心将太薄的袋子套在头上引起窒息。

### 玩具消费六大误区

检验合格的玩具，使用时一定安全。

检验合格的玩具，只代表该玩具符合标准规定的安全要求，但儿童在玩耍过程中，各种情况都会发生，家长切勿掉以轻心。

价格越高，玩具就越好玩。

玩具是否好玩与价格无关。如一辆价格昂贵的遥控汽车，往往比不上让孩子动手动脑的模型积木。

结构越复杂、功能越多的玩具，对儿童智力开发越好。

其实，一般来说，结构越复杂的玩具，孩子玩起来越简单；功能越多，留给孩子自我发挥的想象空间越少，根据适用年龄选择玩具最理智。

只要孩子看中的玩具不会错。

其实孩子看中的玩具，只说明他们目前还没拥有，因此家长应根据孩子的年龄、爱好以及玩具的质量好坏，来决定是否购买。

只要玩具不坏就能玩。

玩具经过一段时间的使用，功

能和安全性能可能会有下降，特别是普通的塑料玩具会存在老化现象，因此应经常检查玩具，一经发现已有老化迹象应丢弃。

声音响的玩具适合低龄儿童。

响铃的电话机、鸣叫的警车，以及发令枪等声音较响的玩具，会损伤幼童稚嫩的听觉器官。因此低龄儿童应选购音量较低、悦耳动听的玩具。

（记者 陈良和 整理）

